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	Comune di Verbicaro
(PROVINCIA DI COSENZA)
Via Orologio, 11 - 87020  Verbicaro



[bookmark: NumeroOrdinanza][bookmark: DataOrdinanza]ORDINANZA N. 5 DEL 26/02/2025

[bookmark: oggetto]OGGETTO: SOSPENSIONE ATTIVITA’ SCOLASTICA PRESSO L’EDIFICIO DESTINATO A SCUOLA SECONDARIA DI I^ GRADO UBICATO IN VIA MOLINELLI PER I GIORNI 3 E 4 MARZO 2025. 

[bookmark: Testo]IL SINDACO
PREMESSO:
· che Il Comune di Verbicaro è stato destinatario di un finanziamento di euro 1.360.000,00 nell’ambito del Piano Regionale Triennale 2018 – 2020 in materia di edilizia scolastica con i fondi previsti dall’art.3 della L.R. n. 48/2018 per l’esecuzione dei LAVORI DI ADEGUAMENTO SISMICO E MESSA IN SICUREZZA AI FINI DELL’AGIBILITA’ DELL’EDIFICIO DESTINATO A SCUOLA SECONDARIA DI I^ GRADO UBICATO IN VIA MOLINELLI NEL COMUNE DI VERBICARO;
· che i lavori sono in corso di esecuzione e che interessano sia il corpo A che il corpo B dell’edificio scolastico;
· che la direzione dei lavori ha comunicato, per vie brevi, la necessità di riorganizzare il cantiere e, non potendo escludere interferenze con le attività scolastiche, ha richiesto la sospensione delle attività scolastiche per i giorni 3 e 4 marzo 2025;
RILEVATO che tale situazione di emergenza impone, in funzione della tutela e incolumità della popolazione scolastica dell’edificio oggetto di intervento, la sospensione delle attività didattiche per i giorni 3 e 4 marzo 2025;
VISTO il testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali (TUEL), emanato con decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e successive modifiche ed integrazioni; 
VISTI, in particolare, i commi 5 e 6 dell’art. 50 e l’art. 54 del predetto TUEL n. 267/2000, nel testo sostituito dall’art. 6 del decreto-legge 23 maggio 2008, n. 92, convertito, con modificazioni, in legge 24 luglio 2008, n.125; 
RILEVATA la propria competenza;
ORDINA

Per i giorni 3 e 4 marzo 2025, la sospensione delle attività didattiche presso EDIFICIO DESTINATO A SCUOLA SECONDARIA DI I^ GRADO UBICATO IN VIA MOLINELLI al fine di consentire la riorganizzazione del cantiere in sicurezza, a tutela dell’incolumità degli studenti, del personale docente e ATA che frequentano l’Istituto in oggetto.

DISPONE

che il presente provvedimento venga comunicato: 
· all’Ufficio Scolastico Regionale; 
· al Dirigente Scolastico dell’I.C Paolo Borsellino;
· alla Prefettura di Cosenza; 
· alla Locale Stazione dei Carabinieri; 
· all’Ufficio di Polizia Municipale;
· all’Ufficio della direzione dei lavori.

Avverso la presente ordinanza è ammesso, entro 60 giorni dalla pubblicazione, ricorso al TAR Calabria o in alternativa, entro 120 giorni dalla pubblicazione, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica. 
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